



积极建言献策 传递两会“好声音”

在巩义市两会召开期间,来自各界别的政协委员围绕工作报告谈感受、提建议、话发展,并结合自身领域积极建言献策,履行自己的职责。巩义时报 吴瑞霞

防病治病关口前移 和谐医患关系

巩义市政协委员 乔来军

针对群众看病难、看病贵等问题,提出如下建议:

一、立足巩义,立足于83万百姓,先把巩义的事情做好。开展让患者少跑一次腿,先诊疗后付费,通过互联网远程医疗等便民举措,努力落实“小病不出村,大病不出县”的分级诊疗政策,让百姓看病不难。

二、由卫生部牵头,开展公益性质的健康大讲堂,进社区、进学校,提高老百姓对健康方面的需求。把防病治病关口前移,通过普及卫生知识,让百姓不得病,少得病,得小病,晚得病,以达到人是老死的,不是病死最高境界。

三、看病贵,看病难问题有待于



进一步改善,通过宣传教育帮助老百姓走出看病非要去大医院的误区,走好城乡一体化医改重头戏的最后一公里。

缓解中小微民营企业融资困难

巩义市政协常委 王建伟

缓解中小微民营企业融资难问题是一项涉及面广、系统性强的工程,需要政府、银行、企业和社会各方面的相互配合、共同努力。对此,可以借鉴浙江台州市在金融支持小微方面企业的做法和经验,建议:

一、信用信息体系建设和共享。整合工商、税务、物价、社保、医疗、海关等各类碎片化数据,建立大数据信用信息共享平台,为银行提供企业与个人征信基础数据,使巩义市各银行都可以在平台上进行信息查询。

二、完善市级担保体系。建议市政府对巩义市金桥中小企业担保有限公司进行增资,并扩大担保范围,对符合条件的,单户余额500万元以下的小微企业贷款业务提供担



保。同时解决好风险的分担补偿机制,让担保公司、担保基金、保险公司和银行四方共同完成风险分担。

三、打击金融逃废债行为,净化社会信用环境。

进一步加大中医药发展的投入

巩义市政协委员 焦继峰

近年来,巩义市中医药事业取得长足发展,服务体系不断健全,人才队伍日益壮大,医疗防治能力和服务可及性明显增强,但也面临着中医药人才队伍比例低、中医药人才流失严重、中医药服务能力提升工作开展滞后、基层中医医疗机构基础设施陈旧、基层服务网络不健全、人员待遇有待提高等问题。

为了更好地为百姓健康服务,持续提升巩义市中医药服务能力,建议进一步加大中医药发展的投入,健全政策体系,制定发展规划,加强人才队伍建设,加强医疗机构中医药人才队伍的培训,将中医药服务能力纳入医疗机构考核指标,并不断拓展宣传中医药和健康教育的渠道和平台,形成



全社会立体宣传的格局,以中医药保健养生、“治未病”理念为重要内容,推广中医适宜技术和中医基本药物,融入全社会健康教育,努力让群众了解中医药、使用中医药、受益中医药。

加强出租车营运行行为监管 维护城市文明形象

巩义市政协委员 王勃

出租车作为城市公共交通的一个重要组成部分,承载着服务乘客出行的功能,也彰显着一个城市的文明形象。巩义市在创文期间,出租车营运行行为一直较为规范,结合其他文明城市的出租车营运行行为管理经验,尚有差距。建议:出租车公司要合理定价,更新里程计价器,明码标价,打表出具发票。管理部门应切实承担起管理责任,对出租车及司机建立分级评定机制,如A级(优)、B级(良)、C级(中)和D级(差),评价内容包括文明营运行行为、车内卫生环境、文明用语等。对连续失信或常被投诉的司乘人员建立学习考核、末位淘汰或退出机制,督促其不断提高文明营运行行为。对于诚信文明司机给



予A级评定和荣誉、奖励,并通过交通广播的形式积极宣传号召广大司机朋友们学习榜样和典型。同时,加大对黑出租的整治力度,确保市民的出行安全。

工作报告实实在在 鼓舞人心

巩义市政协常委 杨亚平

今年的政府工作报告应民意、聚信心,讲工作求真务实、讲成绩鼓舞人心、绘蓝图催人奋进。最大的感受是在高质量发展中关注民生,重视企业发展等,是一个有高度、有温度、非常亲民的报告,备受鼓舞。

听了政协主席李占龙的第六届委员会常务委员报告,很受鼓舞,报告不仅对巩义市第六届委员会2018年以来的工作进行了回顾,还对2019年工作做了安排,实实在在、内容全面,通过简单明了的数据说明了一年来的成绩,特别是2018年着重抓的三项重点工作和有效推进的各项工作已见成效,充分展示了巩义政协



的良好形象。

今年的提案是关于打造巩义文化名片的提案,希望能为建设文化巩义做出微薄贡献。

促进全民急救普及率

巩义市政协常委 李晓慧

全民急救知识普及率也是衡量城市现代文明程度的重要因素。为此建议:政府加强宣传急救知识,并针对不同的培训对象组织多种形式的培训,实现培训的成效性。重点培训对象,针对警察、消防员、老师、公交与出租司机、社区街道、酒店餐厅、大型企业管理从业人员,优先做培训急救计划。培训内容应依据国际公认的基本培训纲要和最新国际指南,着重普及群众性自救互救常识和现场急救基本技能,比如心脏复苏术及日常生活常见急症的应急处理。培训形式多样化对不同的培训对象量身定做不同的培训内容,可选择大课讲授、专题讲座、小班培训考核法证等多种形式。统筹协调,实现



规模化培训。依靠全市医疗、教育、卫生机构共同参与,在全市范围内实施急救知识“进机关,入社会,下乡村”活动,实现规模化培训,促进全民急救普及率。